

ELŐFIZETÉSI AR:  
Egész évre . . . 6 korona.  
Egyes szám ára 4 fillér.

MEGJELNIK HETENKÉNT EGYSZER:  
szombaton és egyes rendki-  
vüli alkalmakkor.

# A VÁROS

SZERKESZTŐSÉG:  
Városi közlevéltár (városház,  
földszint 7. sz. lde küldendők  
a kéziratok)

KIADÓHIVATAL:  
Városi könyvnyomda-vállalat  
irodája. lde küldendők  
az előfizetési díjak és hirde-  
tések.

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Főszerkesztő: VECSEY IMRE. •• Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS.

Kiadótulajdonos: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

## Közgyűlés.

Városunk törvényhatósági bizottsága f. hónap 9-ikén délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott Domahidy Elemér főispán elnöklésével. A bizottsági tagok közepes számban jelentek meg, akik azonban ott voltak, azok élénken megvitatták a tárgysorozat pontjait.

A közgyűlésen a következő ügyek tárgyalattak le:

1. *M. kir. honvédelmi miniszteri leirat az Andaházy-Szilágyi Mihály Ludovika alapítványa helyei közül a soproni főreáliskolai két alapítványi hely betöltése tárgyában.*

A közgyűlés az üresedésben levő alapítványi helyekre Szathmáry Kálmánt ajánlja, míg a második hely elnyerésére új pályázatot hirdet, mivel arra most nem jelentkezett senki.

2. *M. kir. vallás- és közoktatási miniszteri leirat a harmadik egyetem létesítése tárgyában.*

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette és a Miniszter óhaját és kívánalmait mindenben teljesíti.

3. *Bihari István helybeli lakos tulajdonát képező Rakovszky-utca 2. sz. házastelek megvételének ügye.*

A közgyűlés a telek megvételét elhatározta.

4. *Névszerinti szavazás (másodízben) Takács Bálint és neje tulajdonát képező Vörösmarty-utca 13-ik sorszámu házastelek megvételére felett.*

Nem lévén meg a törvényben megkivánt bizottsági tagoknak száma, ezen ügy a legközelebbi közgyűlés napirendjére tüzetett ki.

5. *Ugyanaz (másodízben) dr. Fráter Imre Simonyi-ut 3. sz. kerti földjéből 214:25 □-öl területnek a közkórház telkéből kivágandó 129 □-öl területtel kicserélése felett.*

Ugyanezen okból a jövő közgyűlésre tüzetett ki.

6. *Ugyanaz (másodízben) a városi tulajdonát képező Bocskai-tér 1. sz. házasteleknek Burai Sándor és József részére eladása felett.*

Ugyanezen okból a jövő közgyűlésre tüzetett ki.

7. *Ugyanaz (másodízben) a Máv. Debreczeni állomásán létesített új tömegáru raktárterület részére szükséges föld átengedése felett.*

Ugyanezen okból a jövő közgyűlésre tüzetett ki.

8. *Ugyanaz (elsőízben) az államkincstár tulajdonát képező Kossuth-u. 4. sorszámu m. kir. pénzügyigazgatósági épület telkének megszerzése felett.*

A jövő közgyűlés napirendjére tüzetett ki.

9. *Ugyanaz (elsőízben) az id. Prém Ferencz tulajdonát képező Ajtó-utca 15. sorszámu házastelek megvételére felett.*

A jövő közgyűlés napirendjére tüzetett ki.

10. *Ugyanaz (elsőízben) az ifj. Bihari Lászlóné tulajdonát képező Ajtó-utca 17. sz. házastelek megvételére felett.*

A jövő közgyűlés napirendjére tüzetett ki.

11. *Ugyanaz (elsőízben) a város tulajdonát képező 252 □-öl csapókerti földnek a csapókerti olvasókör részére az általa csereképen felajánlott 258 □-öl terület ellenében átengedése felett.*

A jövő közgyűlés napirendjére tüzetett ki.

12. *Ugyanaz (elsőízben) Haranghy György tulajdonát tevő Péterfia-u. 72. sz. házastelek megvételére felett.*

A jövő közgyűlés napirendjére tüzetett ki.

13. *Ugyanaz (elsőízben) a Szöke Istvánné tulajdonát képező Teleki-utca 66. sz. házastelek megvételére felett.*

A jövő közgyűlésen lesz elintézve.

14. *Ugyanaz (elsőízben) a Boros Györgyné tulajdonát tevő Kut-utca 36. sz. házastelek megvételére felett.*

A jövő közgyűlésen lesz tárgyalva.

15. *Leidl Emil és neje kérvénye a tulajdonukat képező Deák Ferencz-utca 19. sorszámu házastelek vételárának felemelése iránt.*

A közgyűlés az eladókkal kötött szerződés értelmében veszi meg a házat; ez ügygel kapcsolatban megbízván a városi Tanácsot, hogy a belügyminiszteriumot kérje fel, miszerint az ingatlan eladás és vétel ügyeket lehetőleg gyorsan sziveskedjék elintézni.

16. *A szervezeti szabályrendelet és fizetésrendezés ügye.*

A közgyűlés a jog- és pénzügyi bizottság javaslatának alapján néhány állást a magasabb osztályba sorozott be és elrendelte, hogy a régi és új fizetés közt mutatkozó különbözet az 1912. évi költségvetés terhére július 1-én utaványozható.

Miután a közgyűlés az egyes fizetősztályokba való sorolásnál eltért az állami táblázattól, valószínű, hogy a belügyminiszterium nem hagyja jóvá a közgyűlés határozatát.

Révi Nándor dr. azt óhajtja, hogy a napidijas irnokoknak is szavazza meg a közgyűlés az új és régi napidij között levő különbözetet. A közgyűlés az indítványt nem fogadta el.

17. *Botos András kérelme hivatalától felfüggesztése tartamára megállapított fizetésének felemelése iránt*

A közgyűlés a kérelmet teljesítette.

18. *Orvosi és bábaoklevél kihirdetése.*

Az orvosi és bábaoklevél kihirdetett.

Egyéb tárgy nem lévén, elnöklő főispán a hitelesítő közgyűlés június hónap 10-ikének d. u. 4 órájára tüzven ki, a közgyűlést berekesztette.

## A debreczeni egyetem.

Zichy János gróf, vallás- és közoktatásügyi miniszter az esetleg Debreczen sz. kir. városban létesítendő egyetem ügyében a következő leiratot intézte a városi Tanácshoz:

55,157. szám.

M. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter.

### Debreczen sz. kir. város Tanácsának!

Folyó évi április hó 27-én 5755. szám alatt kelt felterjesztése és azon tanácskozás alapján, amelyet megbizottaim május hó 14-én Debreczen város, továbbá a tiszántuli református egyházkerület és a debreczeni református egyház képviselőivel folytattak, felhívom a tekintetes Tanácsot, hogy az említett felterjesztésben foglalt ajánlatait következőképpen módosítsa.

Az esetre, hogy ha a törvényhozás elhatározná, hogy Debreczenben fokozatos fejlesztés alapján egyetem állíttassék föl, Debreczen sz. kir. város följánl e célra 5 millió koronát készpénzben, továbbá 80 (nyolcvan) katasztrális hold területet a Nagyerdőnek azon a részén, amelyet a május 14-én tartott helyszíni szemlén a bizottság erre, mint alkalmast kijelölt.

Debreczen sz. kir. város egyszersmind eltérően az április hó 27-iki felterjesztésétől, kikapcsolja ajánlatából a közkórház, a járványkórház és a népszanatórium ügyét. Ez intézmények az esetleg létesítendő egyetemmel csak annyiban hozandók kapcsolatba, hogy beteganyagunkat, amennyiben arra a tanítás céljaira szükség van, az egyetemmel rendelkezésére való bocsátása lesz bizonyos módon szabályozandó.

Debreczen sz. kir. város saját költségén, illetve saját hatáskörében gondoskodik az egyetemi telep csatornázásáról, a vízvezetéknek és villamos világításnak a telepre való vezetéséről és a villamos vasutnak a telephez való meghosszabbításáról.

Debreczen sz. kir. város átengedi újból is a babaképezdét.

A tárgyalások mielőbbi befejezése céljából nagyon kívánatos lenne, ha a tekintetes Tanács megfelelő módon és rövid uton oda hatna, hogy a tiszántuli református egyházkerület a tekintetes Tanács április 27-iki felterjesztésében foglaltak szerint jogérvényesen ajánlja fel a kilátásba helyezett évi 100,000 korona, illetve 115,000 korona hozzájárulását, annak megjelölése mellett, hogy az összegből tulajdonképpen mekkora részt vállal a tiszántuli református egyházkerület és mennyi a városi, illetve egyéb régibb alapítványokból eredő rész, valamint a református teológiai kar elhelyezésére szánt épületnek, illetve épületrésznek, továbbá gyűjteményeinek díjtalan használatba való átengedését. Egyszersmind felajánlandók a tiszántuli református egyházkerület, illetve Debreczen város részéről a Péterfia- és Nyomtató-utca közötti azon telkek, amelyeket a május 14-iki helyszíni szemle Egyetemi aula és központi egyetemi hivatalok elhelyezésére mint alkalmast kijelölt.

Hasonlóképpen kívánatos volna, ha a tekintetes Tanács megfelelő módon oda hatna, hogy a debreczeni református egyház a tekintetes Tanács április 27-iki felterjesztésében foglaltak kiegészítésében, jogérvényesen ajánljon föl 160,000 korona alapítványt egy tanzék költségeinek fedezésére.

A fentiek értelmében módosított ajánlatok beérkezése után annak idején a törvényhozás hozzájárulása esete a különböző vagyonelemeknek a tulajdonába,

illetve használatába való átengedése ügyében szükséges, „szokásos költségek“ megfogalmazását, ugyszintén az évi hozzájárulás szerződészerű megállapítását illetőleg újból fogom a tekintetes Tanácsot értesíteni.

Budapest, 1911 május hó 20-án.

Zichy.

### A leirat a bizottság előtt.

E leirat alapján az egyetemi bizottság tárgyalás alá vette a kérdést és egyhanguan kimondta, hogy a kívánásokat teljesíteni kell és lehet is. A tanács már át is irt a református egyházhoz s a kerülethez, amellyel másolatban közölte a miniszter leiratát. Az egyház és a kollegium képviselői is a legnagyobb készséggel jelentették ki, hogy a miniszter kívánásait az egyház respektálni és teljesíteni fogja.

Ugyancsak egyhangu lelkesedéssel mondotta ki a jog- és pénzügyi bizottság, hogy az ötmillió korona készpénz, a nagyerdei nyolcvan hold terület följánlását, a villamos és gázvilágítást, a vízvezeték és csatornázást, a villamos vasut kiépítését javasolja, azonkívül pedig a még szükséges telkeket, amelyek esetleg nincsenek a város tulajdonában, megszerzi. A följánlott ötmillió korona nem növeli a kiadásokat, mert hiszen azt amugy is készpénzben kellett volna kölcsön útján előteremteni. A nagyerdei nyolcvan hold terület a kétezer holdas erdőt nem csonkítja meg s az államtitkár által ismertetett terv oly szép, hogy annak kedvéért is érdemes a Nagyerdőből a kívánt területet rendelkezésre bocsátani. A kultuszminiszter ugyanis az egyetemet a modern német mintákra tervezte és az ifjúságot a várostól elkülönítve akarja elhelyezni, úgy, hogy az ifjúságnak ott mindjárt internátust, botanikus kertet, sporttelepet létesít s a tanárok számára is szép lakásokat rendez be.

A Péterfia-utcai telkekre az aula és a gazdasági hivatalok elhelyezése végett lesz szükség, bár nem kizárt dolog, hogy e hivatalok a mai kollegium épületében nyernek elhelyezést. A Nagyerdőn építendő egyetemi épületekben a jogi, bölcsészeti és orvosi fakultásokat helyezik el.

A kollegiumban tehát csupán a teológiai kar, a tanítóképző, ennek internátusa marad s így lehetséges, hogy a központi hivatalok az aulával itt nyerhetnek megfelelő elhelyezést.

### A közigazgatási bizottságból.

A közigazgatási bizottság f. hónap 6-ikán tartott ülésében szóba került a vízvezeték ügye. Kovács József polgármester megemlítette, hogy fent járt a minisztériumban és megsürgette a vízvezeteki munkálatok kiirási műveletének felülvizsgálatát és reményli, hogy az pár nap múlva megérkezik. Ugyancsak szóba jött az ifjúság játszóterének ügye is. Tüdös János dr. felemlítette, hogy az ifjúság részére még ideiglenesen sem alkalmas a villamos megállóval szemközt fekvő hely, mióta a csatornákból kiszedett büzös téglákat ott rakták le. (Annyi bizonyos, hogy más helyre is tehetnék volna. Szerk.) Dr. Magoss György megjegyzi, hogy a városi tanács a játszóter ügyében tárgyalt a tankerületi főigazgatósággal, itt azonban megrekedt az ügy.

A közigazgatási bizottság meghallgatta és tudomásul vette a szakelőadók havi jelentését. Érdekesen szomorú volt a tisztí főorvos jelentése, aki kimondja, hogy az egészségügyi szolgálat olyan formában, amint most van, sokáig nem hagyható.

A jelentésben elmondja a főorvos, hogy a május havi

közegészségügyi viszonyok rosszabbodtak és a halálozási szám emelkedett. A csatornaépítés folytán felszedett makadám-utak pora az újjáépítés folytán még vastagabb lett, miért is a sűrűbb öntözést javasolja, különösen a Péterfián és a Simonyi-uton. Megemlíti továbbá, hogy a külteleken az egészségügyi viszonyok tűrhetetlenek, amin csak úgy lehet segíteni, ha a külteki orvosi szolgálatot és a rendőrséget átszervezik. Ez irányban javaslatot fog előterjeszteni, mihelyt a drezdai egészségügyi kiállításról visszaérkezik.

9806—1911. ikt. sz.

Békés vármegye alispánjától.

### Körözesek.

A Lolé Rozáliától Békésen, 1865 július 19-én házasságon kívül született és a gyulai kir. törvényszék 11,789—1910. P. sz. jogerős ítéletével gondnokság alá helyezett Lolé Gizella 25 éves, róm. kath. hajadon, Békés vármegye gyulai közokórházában ápolt elmebeteg, volt békési lakos hozzátartozói nyomozandók és a nevezettnek illetőségi viszonyaira nézve kihallgatandók, mert volt lakóhelyén, Békésen senki sem tud felvilágosítást nyújtani. Az eredményről Békés vármegye alispánja értesítendő.

Gyulán, 1911. évi május hó 1-én.

9394—1911. ikt. szám.

Szkrgyik Juliánna a gyulai állami gyermekmenhelyen gondozott Szkrgyik István, Rezső és Ódön nevű gyermekeik illetőségi ügyéből kifolyólag nyomozandó, feltalálásáról Békés vármegye alispánja értesítendő. Nevezett legutóbb Budapesten, Ó-utca 18. szám alatt lakott, róm. kath. válásu, napszámosnő, jelenlegi férje Kis István köműves.

Gyulán, 1911. évi június hó 3-án.

Ambrus János,  
alispán.

### Mirek.

— **A népszámlálás költségei.** A népszámlálás költsége Csóka Sámuel tanácsnok jelentése szerint körülbelül 18,000 koronára rug. A nagy és farsztó munkát az ügyosztály a mellé rendelt segítséggel nagy lelkiismeretességgel készítette el.

— **Ügető versenyek.** Az idejü ügetőversenyeket június 15. és 18-ikán tartják meg a lóversenytéren. Páholyjegyeket Békés Lajos üzletében lehet kapni.

— **Utóállítás** volt a héten a Pavillon laktanyában. Az állításon 200 hadköteles jelent meg, kik közül 76 legényt soroztak be.

— **Céllövés.** A 39-ik gyalogezred június 17-ikén reggel 7 órától déli 12 óráig a Sárkut mellett elterülő lövőtéren éles töltéssel harszerű gyakorlatot fog tartani s így a terület körül ezen időben járni veszélyes.

— **Aratási szabadságolás a közshadseregnél.** A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 1911. évi 57,000 számú rendelete szerint a közshadseregnél a földmivelő és mezei munkás osztályhoz tartozó tényleges állomány legénysége az aratás és egyéb fontos mezei munkák végzésének idejében három hétre szabadságot nyerhetnek, mely iránti kérelem az illető katonák által személyesen kihallgatáson (Rapperton) adandó elő.

— **Telekvételek.** A jog- és pénzügyi bizottság több elekvételt javasol. És pedig az Ajtó-utca 15. sz. házáért 36,000 kor, a Homok-utca 30. sz. házáért 4500 kor, az Erzsébet-utca 36. sz. házáért 25,000 kor, a Nyil-utca 82. sz. házáért 4000 kor a Késes-utca 44. sz. házáért 14,000 kor., a Rakovszky-utca 2. sz. házáért 10,000 koronát hajlandó megadni.

— **A tanyai iskolák évrő vizsgálatai és a kiküldöttek névsora.** A debreczeni tanyai állami elemi népiskolákban az évrő vizsgálatokat a következő sorrendben tartják meg: Junius 15. Ohaton és Ohattelekházán; kiküldött Koncz Ákos tb. tanácsnok, gondnoksági előadó. Junius 16. Ebesen; kiküldött Koncz Ákos. Junius 16. Ondód II. sz. kiküldött Szilágyi Bálint gondnoksági tag. Junius 17. Kölszszegben; kiküldött Horváth János gondnoksági tag. Junius 17. Szepesen; kiküldött Kenyeres Károly gondnoksági tag. Junius 18. Fancsikán és Nagycserén; kiküldött Juhász József igazgató-tanító és K. Nagy Sándor gondnoksági tag. Junius 19. Hegyesen; kiküldött Rickl Géza gondnoksági tag. Junius 19. Elepen; kiküldött Kertész Imre gondnoksági tag. Junius 20. Pacz; kiküldött; dr. Megyessy Pál gondnoksági tag. Junius 20. Ondód I. sz.; kiküldött Horváth János gondnoksági tag. Junius 21. Haláp; kiküldött Koncz Ákos gondnoksági előadó. Junius 21. Bánk; kiküldött Juhász József és K. Nagy Sándor gondnoksági tagok. A gondnoksági tag urakat e helyen is felkérjük, hogy a vizsgálatok eredményéről és az ott tapasztaltokról szerkesztett rövid jelentéseket június 25-ig sziveskedjenek a gondnokság előadójához: Koncz Ákos tb. tanácsnokhoz (városház, földszint 7. sz.) beküldeni.

### Szerkesztői üzenetek.

„Névtelen tisztviselő“. Névtelen levelekre nem szoktunk válaszolni, most azonban kivételt teszünk az ügy érdekében. Nagy tévedésben van a „névtelen tisztviselő“, ha azt hiszi, hogy mi a „Fizetésrendezés“ c. cikkelyünkben bárkit is lekicsinyeltünk volna. Mi személyekről nem tettünk említést, csak az állásokról. És aki ismeri és figyelemmel kíséri lapunkat, az nyolc év óta meggyőződhetett arról, hogy mi sem jobbra, sem balra nem tekintettünk, hanem az egyenes uton haladtunk, főleg olyan kérdésekben, melyek a tisztikar érdekeit védelmezték. Hogy csak többet ne említsünk, mi vetettük fel a délelőtti hivatalos órákat, mi terjesztettük elő legelőször a fizetésrendezés munkáját, védtük az ugynevezett „kis emberek“-et, irtunk már régen a díjnokok nyugdíjkérdéséről, a nyugdíjpótló intézményről és több oly kérdésről, mellyel igazán nem lehet népszerűséget szerezni bizonyos vonalon. De nem is törekedtünk erre, mert nincs szükségünk olyan népszerűségekre, melyet elveink és meggyőződésünk árán szerezhetnénk meg. Mi az igazságot és méltányosságot igyekszünk védelmezni és hogy ez úgy van, lapunk minden cikke igazolja. Midőn a jog- és pénzügyi bizottság javaslatára megjegyzéseket tettünk, ezen megjegyzéseinket az állami fizető-osztályok szellemében tettük, megjegyezvén, hogy mi nem a javadalmazás mennyiségét bíráljuk, hanem az igazságtalannak tetsző fizetési osztályokat. A „névtelen tisztviselő“ azon odavetett megjegyzését, hogy mi „pajtáskodunk“ és nem ismerjük el „egyes állások munkakörének nagyságát és értékét“ — egyszerűen tagadjuk, mert a lapunk mult számában megjelent cikkben nemcsak az ugynevezett „kis“, — de a „nagy emberek“-ről is szólottunk. Végül még csak annyit jegyzünk meg a „névtelen tisztviselő“ levelére, hogy helyesebb lett volna, hogy aggodalmát és képzelt sérelmét személyesen közli velünk, talán úgy megtudtuk volna győzni irásunk helyességéről. Ilyen dolgokban legszebb a nyíltság, amit azzal is bizonyítunk, hogy a „névtelen tisztviselő“ erélyes felszólítására készséggel kijelentjük, hogy a lapunk június 3-ik számában „Fizetésrendezés“ c. vezető-cikket lapunk felelős szerkesztője irta és annak minden soráért helyt áll. Ha pedig komoly érvekkel bárki is meggyőzi arról, hogy tévedett, van annyi önfegyelmetsége, hogy tévedését belátja és az ellenérveket elfogadja, mert abban az iskolában nőtt fel, mely vezetőelvül vallja: „Sapientis est mutare, consilium in melius“.

**Kolozsvár.** A jövő hónapban küldöm az „Erdelyi Lapok“-nak a kívánt cikket.

**Sz. R. Budapest.** (Kálvin-tér 2.) A hasznosításról szóló tanulmány egyrésze a „Pesti Hirlap“ jövő heti számának egyikében fog megjelenni.

**Dr. M. M. polgármester Nagyánnya.** Az ismertetést közlöm, a szives meghívásért fogadja Nagyságod köszönetemet.

6785—1911. sz.

## Árverési hirdetemény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a városi tulajdont képező Wesselényi-tér 10-ik sorszámú házban levő alább jelzett helyiségeknek az 1911. évi augusztus hó 1-ső napjától kezdődőleg az 1914. év április hó 30-ig leendő bérbeadására a folyó évi június hó 20-ik napján d. e. 9 órakor a városháza nagytanácstermében nyilvános árverés fog tartatni.

A bérbeadandó helyiségek a következők:

1. 2 szoba, konyha, kamara és mellék helyiségekből álló utcai lakás; kikiáltási ár: 400 korona.
2. 2 szoba, konyha, kamara és mellék helyiségekből álló utcai lakás; kikiáltási ár: 400 korona.
3. Az udvarban levő gyár- és műhely-helyiségek; kikiáltási ár: 1000 korona.

Az árverelőket kötelesek az árverés napján a kikiáltási ár 10%-át az árvereltető bizottságnál letenni.

Az árverési feltételek a számvevőségnél (I. emelet, 10. és 11. sz. a.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1911. évi június hó 6-án tartott üléséből.

Városi Tanács.

7280—1911.

## Hirdetemény.

A városi árvaszék által elkészített 1910. évi gyám-pénztári mérleg Roncsik Lajos főszámvevő hivatalos helyiségében (Városháza I. emelet 9. sz.) 15 napi közszemlére kitétvén, annak megtekintésére a közönséget felhívja.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1911. évi június hó 6-án tartott üléséből.

Városi Tanács.

## !! MEGJELENT !!

□ A VÁROSI TANÁCS KIADÁSÁBAN □

**DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS ÉRVÉNYBEN LÉVŐ SZABÁLYRENDELETEINEK GYŰJTEMÉNYE.**

Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára  
**2 KORONA.**

Kapható a városi könyvnyomda-vállalat irodájában. **Kossuth-utca, városház-épület.**

## „Ős Debreczen.”

Elbeszélések Debreczen multjából.

Irta: **Koncz Ákos.**

A fővárosi és vidéki sajtó a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg ezen kötetéről, mely Debreczen multját rajzolja meg megfigyelő tollal.

Ára 3 korona.

Tisztviselőknek, tanároknak, tanítóknak, nyilvános könyvtáraknak, egyleteknek és tanulóknak 2 kor. o o

Kapható a szerzőnél:

Városház, földszint, 7-ik számú ajtó (közlevéltár.)

Alapított 1561.



Telefon: 270.

« DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS »  
**KÖNYVNYOMDA-VÁLLALATA.**  
(VÁROSHÁZÉPÜLET, KOSSUTH-UTCA.)

A modern technika legújabb vívmányaival felszerelve, készít mindenféle nyomtatványokat a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, jutányos ár mellett. ☺☺☺☺☺

Meghívók, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, körlevelek a legizlésesebben állíttatnak ki. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. ☺☺☺

Tartós betüéreből készült tömöntvényekkel helybeli és vidéki nyomdák, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk.